

Posudek oponenta na bakalářskou práci

Autor práce: Kamila Saláková
Vedoucí práce: Mgr. Kateřina Medunová
Název práce: Manuální terapie v dětském věku – rešeršní práce
Rok obhajoby: 2017
Oponent bakalářské práce: PhDr. Michaela Málková, Ph.D.

Bakalářská práce posluchačky obsahuje 69 stran, z toho jsou 2 strany příloh a 10 stran použité literatury. Práce byla dokončena v srpnu roku 2017 a shrnuje poznatky o možnosti využití manuální terapie u dětí. Informace získávala autorka především z cizojazyčných publikací.

Práce popisuje aktuální téma, které je v zahraniční literatuře často diskutované, a má blízký vztah k fyzioterapii. V České republice je velmi málo publikací na dané téma a jen málo fyzioterapeutů se touto problematikou zabývá.

Práce má rešeršní charakter a dále pak obsahuje jednu kazuistiku. Je členěna na úvod, cíl práce, teoretickou část, speciální část, diskusi a závěr. Úvod je poměrně stručný, ale v podstatě odpovídá charakteru práce. Jsou zformulovány dva cíle, které jsou v souladu s očekávanou úrovní bakalářské práce.

V obecné části se autorka snaží manuální terapii pojmout obecně, co všechno do manuální terapie patří a jak je využívána v praxi, kdo ji v zahraničí provádí.

V dalších kapitolách se zaměřuje na rozdíly terapie dětského a dospělého pacienta a možnosti aplikace terapie u dětských pacientů, kontraindikacemi a riziky manuální terapie, zvláště pak u dětí. Autorka poukázala na onemocnění, která se takto terapeuticky mohou ovlivnit a snažila se účinnost manuální terapie podložit rešeršemi s vědeckými hodnoceními.

Ve speciální části je zahrnuta kazuistika pacienta v kojeneckém věku, kde popisuje vyšetření a terapie formou mobilizace, technik měkkých tkání a viscerální manipulace.

Název dobře vystihuje tematiku, kterou se práce zabývá. Po formální stránce splňuje požadavky bakalářské práce, autorka dobře pracuje s dostupnou literaturou. Možná by mohl být větší důraz na srovnání jednotlivých metod, například, kterou techniku považuje autorka za nejvhodnější pro dětský věk?

Práce je napsána pečlivě srozumitelným jazykem. Grafická úroveň tisku diplomové práce je na dobré úrovni, doplněna fotografiemi ve speciální části práce.

Práce podle mého názoru splnila cíle, které si v úvodu stanovila. Autorka vystihla podstatu problematiky. Použitá literatura zastupuje českou, ale především cizojazyčnou

literaturu. Autorka prokazuje dobrou orientaci v literatuře, získané informace umí skloubit a prezentovat. Zdroje použité v práci jsou aktuální. Z hlediska metodologie mi chybí výsledek dlouhodobého plánu.

Práci považuji za zdařilou a svědomitě vypracovanou. Předloženou bakalářskou práci Kamily Salákové doporučuji přijmout k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

Zaujala Vás některá metoda natolik, že se jí chcete do budoucna dále věnovat?

Absolvovala jste Vy sama nějaký kurz manuální terapie?

Budete se Vy sama podílet na objektivizaci výzkumu manuální terapie u dětí? A jak?

V Praze 4.9.2017


PhDr. Michaela Málková, Ph.D.